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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Henrik Unosson (S) om 
soptunnor och möjlighet att sortera avfall  
 
Henrik Unosson (S) har ställt en interpellation ang soptunnor och avfallssortering. 
 Han har ställt tre frågor 
 
-Kommer det att finnas tillräckligt med papperskorgar/soptunnor i parker, torg och på 
andra platser denna sommar som kommunen ansvarar för?  
 
-  Hur anpassas och justeras tömningen av papperskorgar/soptunnor så att dessa inte blir 
överfyllda?  
 
-  Kommer det vara möjligt att källsortera när man slänger skräp såsom plast, metall, papper 
och kartong vid de papperskorgar/soptunnor som kommunen har på allmänna platser?  
 

Mitt svar är följande: 
 
 Givetvis kommer det att finnas tillräckligt med soptunnor i Nackas parker, torg och 
allmänna platser, de ska också tömmas i tid. 
 
Vi ser löpande över belastningen på Nackas soptunnor. Via felanmälan-appen kommer det 
in mycket information om överfulla soptunnor eller annan nedskräpning. Utifrån historiska 
data kan enheten för offentlig utemiljö proaktivt se till så att det finns extra soptunnor eller 
sätts in extra tömningar på olika platser vid olika tider. Ofta är det relaterat till event eller 
som studentfiranden. 
 
På samma sätt ser man över storlek och antal soptunnor i det permanenta beståndet. På 
särskilt hårt belastade områden har man på försök satt ut sk Big Belly soptunnor, 
solcellsdrivna soptunnor som själva komprimerar soporna och sänder en signal via internet 
när det är dags för tömning. Dessa ger en rejält ökad kapacitet. 
 
Nackas entreprenörer inom skogs och parkskötsel rapporterar även in till enheten om de 
observerar återkommande överfulla papperskorgar. 
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Under sommaren och hösten testar enheten för offentlig utemiljö att använda A.I. för att 
scanna vägskador och liknande. Något som tidigare skedde manuellt vart femte år. Med Ai 
via smartphone-kameror i kommunens arbetsfordon och sopbilar kan vi istället scanna hela 
vägområdet digitalt varje vecka. Systemet ska i nästa steg kopplas till felanmälan-appen, så 
att inkommande data kan omsättas i arbetsorder. Om det försöket faller väl ut kan man 
även inkludera arbetsfordon i t ex parker eller utmed gångbanor, och även den vägen skulle 
man då kunna effektivisera inrapporteringen av fulla soptunnor, klotter eller annan 
nedskräpning. 
 
När det gäller att implementera källsortering ute i fält så innebär det en utmaning. 
Preliminärt kommer det att bli kommunens ansvar att sköta källsorteringen på offentliga 
platser från 1 juli 2026. Utredning pågår för hur det ska ske, på vilka platser och med vilka 
fraktioner/avfallskategorier. Det är därför för tidigt att svara på den frågan. 
 
Peter Zethraeus (M) 
Natur- och trafiknämndens ordförande 
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